

«Почему дети лгут?»

Воспитатели : Труфанова Т.В.

Туманова Т.Н.



Маленькая ложь за собой большую ведёт (пословица)

В нашем окружении редко встретишь человека , который всегда говорит правду и никогда в жизни не соврал. Все родители желают, чтобы их дети выросли честными людьми, однако проблема детского обмана имеет место быть. Осознание того, что собственный ребёнок говорит неправду безусловно огорчает родителей. Почему наши дети лгут? Кто их этому научил? Что делать родителям, как отучить его обманывать? Причины для лжи у всех разные . Обычно ребёнок называет три причины : получить желаемое, избежать наказания и выглядеть лучше в глазах других.



«Мой ребенок врёт, что делать?» – этот вопросом задают многие родители. Предлагаем следующий алгоритм действий:

1. Спокойно скажите, что знаете правду. Сообщите ребёнку, что вы сильно любите его и понимаете, что он не хотел вас расстраивать .Вы можете на собственном примере выделить значимость честности в вашей семье. К примеру, мама может сказать «Мы с тобой разбили бабушкину вазу и не станем её обманывать. Предлагаю признаться и она нас обязательно простит, а завтра мы ей купим новую вазу». Один из самых эффективных способов научить детей не лгать — это служить им хорошим примером для подражания.



2. Не нужно наказывать ребёнка за обман и обязательно хвалите за честность. Говорите своему ребёнку о том, как вы цените, когда говорят правду, и против обмана

со стороны своего ребенка. Ваш ребёнок должен уяснить, как важно всегда быть честным, чтобы близкие люди ему доверяли и уважали. Примером может выступить следующая ситуация: "Дорогой мой сынок, когда ты меня обманываешь, мне очень грустно, я просто разочарована в нашей дружбе». Чаще читайте сказки или истории, которые подчеркивают важность честности. Сказка «Теремок» учит детей дружбе, помогать друг другу. Наказ слушать родителей и старших звучит в сказке «Гуси-лебеди», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка»



3. Не называйте ребёнка «лжецом» или «вруном» привести к еще более большой лжи. Если ваш ребенок решит, что он врун, возможно обман будет продолжаться. Не надо переходить на личность, беседуя о поступке или действии ребёнка. Стандартно дети так объясняют поломку игрушки: "Мою куклу сломал Мишка, а я мамочка не виновата ». Отличным вариантом здесь послужит следующий ответ "Почему же ты мишку не пригласила к нам на ужин? Предлагаю сейчас позвать его в гости». Необходимо продолжать, пока ваш ребенок не "признается", что медведя не было. В этом случае, вы раскроете ложь и не допустите конфликт .

